



国家基本公共卫生服务项目问答

国家基本公共卫生服务项目是我国政府针对当前城乡居民存在的主要健康问题,以儿童、孕产妇、老年人、慢性病患者为重点人群,面向全体居民免费提供的最基本的公共卫生服务。开展服务项目是促进基本公共卫生服务逐步均等化的重要内容。

国家基本公共卫生服务项目包括哪些内容?

目前国家基本公共卫生服务项目有10类内容:城乡居民健康档案管理、健康教育、预防接种、0-6岁儿童健康管理、孕产妇健康管理、老年人健康管理、高血压患者和2型糖尿病患者健康管理、重性精神疾病患者管理、传染病及突发公共卫生事件报告和处置、卫生监督协管服务。

如何享受国家基本公共卫生服务?

凡是中华人民共和国的公民,无论是城市或农村、户籍或非户籍的常住人口,按照不同的服务项目所对应的服务对象,都能享受到国家基本公共卫生服务。

基本公共卫生服务主要由政府举办的社区卫生服务中心(站)乡镇卫生院、村卫生室负责具体实施。基本公共卫生服务项目所规定的服务内容由国家为城乡居民免费提供,

所需经费由政府承担,居民接受服务项目内的服务不需要再缴纳费用。

0-6岁儿童健康管理包括哪些内容?

0-6岁儿童健康管理包括新生儿家庭访视;新生儿满月健康管理;婴幼儿健康管理;学龄前儿童健康管理。社区医护人员根据儿童不同时期的生长发育特点,开展儿童保健系列服务,通过对儿童健康监测和重点疾病的筛查,做到早发现,早治疗,预防和控制残疾的发生和发展,保障和促进儿童身心健康发育,减少疾病的发生。

妇女怀孕后可以享受哪些健康管理服务?

妇女怀孕后,从产前、孕期全程到产后42天都可享受到健康管理服务。内容包括:孕早期、孕中期、孕晚期健康管理;产后访视;产后42天健康检查等健康管理服务。孕妇到居住地社区卫生服务中心建立《孕产妇保健手册》,社区医务人员为孕

妇进行健康状况评估、体检和妇科检查,根据检查的结果,开展个人卫生、心理和营养保健的指导,如果发现孕妇有妊娠问题或严重并发症,及时将其转到上级医疗卫生机构诊治。产后访视是指基层医生在产妇分娩后3-7天内,到产妇家中进行的第一次产后家庭访视,医生为产妇和新生儿进行查体、健康咨询和指导。

老年人健康管理服务有哪些内容?

每年对老年人进行一次健康管理服务。内容包括:生活方式和健康状况评估;每年进行一次较全面的健康体检;进行针对性健康指导。

哪两种慢性病纳入健康管理服务?

我国高血压患病的人数众多,且高血压对健康危害很大,超过1/3的脑卒中(中风)和冠心病是由高血压引起的,糖尿病也是严重损害公民健康的主要慢性病,患病率在逐年提高,已经成为严重的公共卫生问题。

国家将高血压和糖尿病这两种慢性病纳入基本公共卫生项目服务,通过社区医务人员分类干预和连续性、综合性健康管理,减缓疾病发展,防止并发症的发生,提高生活质量,降低医疗费用。

高血压或糖尿病患者健康管理服务有哪些内容?

高血压患者每年可以享受至少4次的面对面随访服务和每年1次较全面的健康检查。对确诊的2型糖尿病患者,每年可以免费享受4次空腹血糖检测、至少4次面对面随访以及1次较全面的健康体检。

随访内容包括:对高血压患者测量血压,对糖尿病患者测量空腹血糖和血压,评估是否存在危急情况;患者疾病情况以及生活方式,了解患者服药情况;测量心率、体重,判断、背动脉搏动等;询问患者疾病情况以及生活方式,了解患者服药情况;做针对性健康教育,与患者一

起制定生活方式改进目标,告诉患者出现哪些异常时应立即就诊。

重性精神疾病患者可以享受哪些健康管理服务?

在将重性精神疾病患者纳入健康管理服务时,需由家属或原来进行治疗的专业医疗机构提供疾病诊疗相关信息,同时为患者进行一次全面评估。每年随访4次,根据患者的危险性分级,对患者进行干预;在患者病情许可下,征得监护人与患者本人同意后,每年进行1次健康检查;对患者和家属进行有针对性的健康教育和生活技能训练等方面的康复指导。

无锡市卫生局



社区卫生服务中心医务人员为辖区儿童进行预防接种 资料图片

现代快报

讲真话 办实事 树正气

天天
3·15

你在收房时遇到麻烦了吗?

《现代快报·金楼市》工作室帮您解烦恼!

投诉热线: 0510-82722127 18921161017 金先生(短信即可)

2013年《现代快报》金楼市俱乐部

开始招募成员了!

- △ 有购房意向的读者;
- △ 有投资意向的读者;
- △ 关心无锡楼市的读者;
- △ 每次参加免费看房者均有机会赢取大奖。 □ 报名后,免费看房时电话通知。

报名联:

姓名 _____ 年龄 _____ 工作单位 _____ 职务 _____ 联系方式 _____

回寄地址: 无锡市中山路71号锡金大厦504室 咨询电话: 0510-82722127 18921161017

剪下回寄

剪下回寄

